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II a vártán 
gi magyar nemzet és vár. Várja 

magyar ifjuságot. Olyan ifjusá- 

gerinces, melynek programja 

elyben él a nemzeti elhivatottság 

elteba A megváltozott idők között a ma- 

ak kában kifáradt konzervativ nem- 

öltve a progressziv világnézetü 

ggal, nagyobb áldozatot, több 

szilárdabb céltudatosságot és im- 

öntudatot követel. A magyar ifju- 

ilárd nemzeti öntudatát követeli 

is. Amikor Európában hatalmas 

forrongás tartja lázban a népeket, 

az ifjuság is szót kér és munkát 

nemzeti életben, amikor az olasz 

nemzeti öntudata a fascizmusban 

ul meg, a németeké a nemzeti szo- 

1sban, az oroszoké a kommunizmus- 

Ikor a magyar iftjuságnak is utat 

álni a nemzeti munka terén. De 

ikkor, ha megdönthetetlen hittel, 

al és cselekvő öntudattal veti ma- 

let porondjára. A porfelhőt verő, 

u éket hirdető magyar ifjuság ideje 

ő Most csak olyanok álljanak a 

ügy szolgálatába, akik sikra mer- 

lmni a kisebbséget megillető jogok- 

K igazán szivükön viselik a magyar- 

turális és gazdasági bajait. Tetőtől- 

nagyar itjakra van szükség, akik 

őtt tartják a magyar falvak szociá- 

lémáit, akiknek van bátorságuk til- 

J minden olyan illegális tendencia 

mely anyanyelvük használata ellen 

és visszautasitanak mindennemü 

égi jogfosztást. Ha ilyen célkitüzé- 

kér munkát a magyar ifjuság a 

i feladatok megoldásában, akkor az 

mnes magyarság nem hiába várt és 

lelkiismerettel adhatja át helyét 

re felkészült ifjuságnak, amely meg- 

ia szebb, jobb és pboldogabb magyar 

épj) 

L e. 

Békültek 
tárgyaltak a megegyezésről, 

addig 

k a különböző hatalmi paktumokat, 

mtámadási szerződéseket, amig 
sike- 

dezeknek megszülni a békétlensé- 

sok kereskedelmi megállapodás 
kö- 

rt a harc. Egyelőre csak Németor- 

Anglia meg Amerika között, de 
ki 

hogy holnap vagy holnapután 
mi- 

kok késztetnek majd más 
és más 

kat is az egymással szemben való 

lalásra. Németországból - okkal 

ok nélkül, ezuttál nem fontos - 
me- 

d nek az emberek, vagy legalább is az 

knek egy bizonyos része, mely 
nem 

ileszkedni az uj nemzeti szocialis- 

nyokba. Bizonyára nem a német 

érzés fütötte őket akkor, mikor 

írii 
fiit 

émet hajókat és inkább az ango
l és 

hajók szigoruan szabott tarifa 

mért vendégszeretetét vették igén
y- 

rre a németek elrendelt
ék, hogy két- 
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tlevél nélkü 
Jelentkezés Déli Hirlapnál 

Tiltakoznak a külföldi hitelezők 
az adósságok fizetésének felfüggesztése ellen, bár 

román kormány már tegnap délben a Nemzeti Banknal 

leiben javukra iratta követelésüket 

transzfermoratorium elrendelésére bir- 

ták és reméli, hogy sikerülni fog meg- 

A kormány által váratlanul elrendelt 
transzfermoratorium nemcsak a belföl- 
dön, hanem a külföldön is mindenütt a 
legnagyobb meglepetést keltette. Külö- 

nösen kellemetlen volt ez a meglepetés a 

külföldi hitelezőknél, akik biztosan szá- 

mitottak arra, hogy Románia eleget tesz 
kötelezettségeinek. Ez nem történt meg, 

ami bizonyára éreztetni fogja hatását 
azoknál a tárgyalásoknál is, melyeket a 
kormány képviselői szeptemberben ké- 

szülnek folytatni a külföldi hitelezőkkel. 

ru pénzügyminiszter nyilatkozata, hogy 

azért volt szükség a transzfer- 
moratorium elrendelésére, mert 

a külkereskedelmi mérleg nem 
biztosit elegendő külföldi valu- 

tát a kincstár számára, 

A távirat, amely a bank részéről tegnap 

délben érkezett Bukarestbe, bejelenti, 

hogy részletes tiltakozását és annak 

megokolását irásban küldi meg. A kor- 

és azután nyomban Párisba küldi Za u- 

ceanu, Stanescués Tutuc pénz 

ügyi szakértőket, akik a Bandue de Pa- 

ris igazgatóságával, illetve a francia 

pénzérdekeltségek képviselőivel megkez- 

dik a tárgyalásokat. A kormány közölni 

fogja azokat az okokat, amelyek a 

nyugtatni a külföldi hitelezőket. 

A nemfizetésnek leplezése ellen nyilat- 

kozott a Romániában müködő népszö- 

vetségi pénzügyi szakértő is, aki annak 

a véleményének adott kifejezést, hogy a 

kormánynak más módot kellett volna ta- 

Jálni a transzfermoratorium helyett. Ez- 

zel szemben a kormánynak az azmállá 

pontja, hogy éppen 

eszezn sami zene 

hajón vihető ki az országból. Az angolok 

és amerikaiak már dörzsölték kezüket, 

hogy a németek németellenes bojkottja 

milyen jó üzlet lesz számukra, mikor ez a 

rendelet megjelent. Egy biztosnak vélt üz- 

let elvesztése pedig mindennél jobban fáj. 

Nosza felültek az angolok és az amerikaiak
 

is a magas lóra és kimondották, hogyha 

Németország nem vonja vissza ezt a ren- 

deletet, ugy elzárják kikötőiket a német 

Ezeknek magyarázhat ugyan Madgea 

mány bevárja a tiltakozás megérkezését 

il Bécsb 

de vigasznak igen gyenge. 

Némileg megnyugtató ugyan, hogy a 
transzfermoratorium nem jelenti az 

adósságok fizetésének felfüggesztését, 
mert a Nemzeti Bank tegnap jóvá irta a 
külföldi hitelezőknek azt az összeget, 
mely az állam külföldi tartozásainak 
részlete fejében most esedékes, de azt a 
hitelezők nem kapják meg és igy tulaj- 
donképpen csak papirosmüvelet a fize- 
tés. A Bangue de Paris már 

táviratilag tiltakozott is a 
transziermoratorium ellen. An- 

nak idején a Bangue de Paris 
végezte a román kölcsönnel 
kapcsolatos pénzügyi transz- 
akciókat és mostani tiltakozása 

a kölcsönt nyujtók nevében tör- 
ténik. 

A kormány hajlandó gabonában fizetni 
a külföldi hitelezők voltak azok, 

alik eljárásukkal a kormányt 

reákényszeritették a morato- 

rium elrendelésére. 

Madgearu kijelentette, hogy mihelyt 
elegendő deviza áll rendelkezésre, meg- 
történik a külföldi hitelezők követelései- 

nek átutalása. A pénzügyminiszter pa- 
naszkodik, hogy a külföld megnehezitet- 

te Románia exportját és ez az oka an- 

nak, hogy nincs elegendő deviza. Arról 

nem szólt, hogy a külföldi utazások 

mány egyébként már a tavasszal kérte a 

külföldi adósságoknak körülbelül más 

kor a hitelezők kijelentették, hogy elha- 

tarozásukot attól teszik függővé, hogy 

jen lesz az állam kötségvetési bevé- 

tele Azt tudják, hogy a bevételek alatta 

maradtak a várakozásnak, de 

azt hiszik, hogy a kormány a 

transzfermoratorium elrend 

szintén lukötőiket, a példát lehetőleg igye- 

mennyi valutát emésztettek fel. A kor- 

fél milliárd leiel való csökkentését. Ak- 

keznek követni mások is és a sok békeszer- 

ződés megkötése után benne leszünk nya- tul 
kig a háboruban. Mert nemcsak az a há- ne 

boru, amikor vezérkarilag irányitott gyil- 

kos ágyutölteléket röpitenek egymás felé 

az élő ágyutöltelékek, hanem az is ami 

most Németország, Anglia és Amerika kö- ne 

zött játszódik le. És nem tudni, hogy a 

kettő közül melyik a veszedelmesebb. Ezt 

Budapestre 995-leiért 

e 2195- leiért 
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lésével pressziót akar gyako- 
rolni reájuk. 

A tárgyalások a külföldi hitelezőkkel 

szeptember ötödikén kezdődnek és arra 

irányulnak, hogy ugy a tőke, mint a ka- 

matok tekintetében a hitelezők adjanak 

megfelelő könnyitéseket. Ezzel kapcso- 

latban a kormányhoz közelálló körök- 

ben az a terv merült fel, hogy tegyenek 

ajánlatot a külföldi hitelezőknek, 

Románia hajlandó kötelezettsé- 

geinek buzában eleget tenni. 

Amennyiben a hitelezők ezt a megoldást 

elfogadják, ugy a kormány nyomban 

megkezdi a gabonának külföldre való 

szállitását. Erre a célra szolgálna az a 

900 millió lei, melyért a kormány gabo- 

nát akar vásárolni a gazdáktól. Pénz- 

ügyi körökben nem tartják valószinü- 

nek, hogy a hitelezők ezt a megoldást el- 

fogadnák. Ha ez mégis megtörténnék, 

Románia nagyon drágán fizet- 
né meg ezt az engedményt, 

mert a világpiaci áron alul kel- 

lene szállitania a buzát 

és ebben az esetben nem valószinü, hogy 

külön engedményeket érnének el. 

Az ellenzék természetesen kihasználja 

most a transzfermoratorium által kelet- 

kezett kedvezőtlen hangulatot a kor- 

mány ellen és hangoztatja, hogy eme 

csak azért került a sor, mertt 
a kormánynak egész gazdasági 
politikája kezdettől fogva any 

nyira elhibázott volt, hogy cső- 
döt kellett mondania. 

A vérmesebb reményüek már abban biz- 
nak, hogy a transzfermoratorium a kor- 
mánynak nyakát fogja szegni E 
azonban legkorábban szeptemberben ke 
rülhet a sor, amikor a parlam nt öss 

márkát meghaladó érték c
sakis német hajók elől. Erre majd a németek elzárják mindig csak az eredmények muteliák 



Tudni szerelné 
Dratiamu György, hogy folynak-e 

tárgyalások Oroszországgal 
Bratianu György irásbeli interpel- 

lációt nyujtott be a kamara elnöki hivata- 
lában. Bratianu felvilágositást kér az álli- 

tólagosan megindult román-orosz tárgya- 
lások ügyében. Kéri a külügyminisztert, 

nyilatkozzék, hogy ezek a tárgyalások va- 

lóban megindultak-e és milyen alapon. A 

külügyminiszternek az egész világ előtt 

hangsulyoznia kell, hogy Románia kivánja 

a békét, de határaihoz és területi függet- 
lenségéhez ragaszkodik és ezekért kész ál- 

MHozatot is hozni. Az interpelláció, melyet 

Bratianu a parlament szeptemberi ülés- 

szakában fog elmondani, politikai körökben 
nagy feltünést keltett. 

Száz legény 
verekedik egyetlen leányért 

A boszniai Josavka községben hires 
szépség volt Karina Mara tizenhét 
Éves leány. Vasárnaponkint a táncnál 
verekedések voltak miatta, mert egyik 

legény sem akarta átengedni a másik- 
nak. P rivics Dragomir gazdag legény 

Is felkérte táncra, azonban Radojko- 

vics István béreslegény, aki a leánnyal 
táncolt, nem engedte át. A legények kö- 
zül egyesek a gazdalegénynek, mások a 

béresnek fogták pártját. Csakhamar vé- 
res verekedés támadt, amelyben száz le- 
gény vett részt. A csendőrség csak nagy- 
hehezen tudta a verekedő legényeket 
szétválasztani, akik majdnem valameny- 
nyien megsebesültek. 

Elkészült 
az ujlloyd-sori villamosvonai 
A Lloyd-sori villamosvasuti vonal át- 

Épitése befejezés felé közeledik. A báziá- 
si vágánynak a város területéről való ki- 
helyezésével kapcsolatosan a villamos- 
vasut igazgatósága elhatározta, hogy ezt 
a vonalat rendezi és szintjét azon a sza- 

kaszon, ahol a báziási vágányt metszet- 
te, lejjebb szállitja: A jobboldali vonalat 
közelebb hozták a járdához és az a Szé- 
ehenyi-ház előtti fordulás után egyenes 
vonalban megy a Hunyadi-hidnak. Ezt a 
vonalat már három hét előtt használat- 
ba is vették. Tegnap átadták a forga- 
lomnak az uj baloldali vágányt is, ame- 
lyen a Józsefváros felől közlekednek a 
villamosok a Belváros felé. Ez a vonal 
s egyenes most és a mozi előtt enyhe 
szögben fordul be a Lloydisorra. Most 
még csak az utvonal szintjének leszálli- 
tása következtében szükségessé vált uj 
kövezési munkálatok befejezése van 
hátra. 
.... 

hyale pecc 
miatt egy utazó pecti Temesvár 
vyvvvárósát ; 
Fuüleky Béla kereskedelmi utazó 

egyik üzletbarátjával akart találkozni a 
Belvárosban. Megnézte a gyárvárosi Fő- 
téren levő villamosórát. Még van idő, 
szólt Füleky és kényelmesen várt a villa- 
mosra, majd nyugodtan elhelyezkedett 
abban a boldogitó tudatban, hogy ő 
most pontos lesz. A villamos robog, 
megáll, Füleky leszáll, s rémülten veszi 
észre, hogy a belvárosi óra nyolc perccel 
mutat többet a gyárvárosinál, üzletfél 
volt - nincs. Később találkoznak. Üzlet- 

fél elmondja, hogy várt, várt vagy nyolc 
reig várt, látta, hogy Füleky nem 
elment és mással kötötte meg az 

üzletet. Füleky erre beperelte Temesvár 
városát a két óra között mutatkozó 
nyolc perces differencia erejéig. Már 

dniillik annak az összegnek az erejéig, 

berg ugyanis azt akarta, hogy Dollfuss 

Az 1932-ben ki nem fizetett szállitá- 
sokat és köztisztviselői fizetéseket az ál- 
lam - miként megirtuk - állampapir 
értékü bonokkal fogja kifizetni. A szálli- 
tók és köztisztviselők augusztus 15-ig 
be is nyujtották kérvényeiket, amelyek- 
kel a bonok kiállitását kérték. Az adóbo- 
nok kibocsájtása azonban a közel jövő- 
ben nem történhetik meg, mert a köve- 
telést bizonyitó iratokkal ellátott kérvé- 

tériumnak továbbitotta, amely az amor- 

A Nesica-művek nyugdij 
herben 

Jelentettük már, hogy a Resica-müvek 
vezérigazgatósága azzal a tervvel fog- 
lalkozik, hogy az élet olcsóbbodására 
való tekintettel leszállitja a nyugdijakat. 
A Resica-művek nyugdijas tisztviselői- 
nek és altisztjeinek egyesülete most tar- 
totta Bukarestben rendkivüli közgyülé- 
sét, amelyen a vállalat részéről A us- 
schnitt Miksa adminisztrátor és 
Hromadka Arnold pénzügyi igaz- 
gató vettek részt. A Resica-müvek igaz- 
gatósága a nyugdijak leszállitását a 
közszükségleti cikkek árának leszállitá- 
sával indokolta meg és hivatkozott arra, 
hogy az állami tisztviselők nyugdijait 
már ismételten csökkentették, most pe- 
dig ujabb törvény van erre vonatkozó- 

ezreetens 

nyeket a pénzügyigazgatóság a minisz- 

isuinak 
fizenkél és fél, nevembertől kezdve pedig 
huszonöt százalékkal szállitják Ie 

tizációs pénztár mellett müködő bizott- 
sághoz terjeszti fel felülvizsgálás vé- 
gett. Ez a felülvizsgálás előreláthatólag 
hosszabb időt fog igénybe venni és ezért 
korai volt az öröm, mert a belföldi tarto- 
zásokat egyelőre még bonokkal sem fi- 
zeti ki az állam. Ezzel kapcsolatban a 
minisztérium ugy határozott, hogy a 
nyugdijasok 1932. évi követeléseit nem 
adóbonokkal, hanem készpénzzel, esetleg 
a hátralék részleges kifizetésével tör- 
leszti. a 

járandóságát szepfem- 

lag készülőben. A gyülésen megindult 
tárgyalás eredményeképpen megállapod- 
tak arra vonatkozólag, hogy a Resica- 
müvek tisztviselőinek és altisztjeinek 
nyugdiját szeptember és október hóna- 
pokban tizenkét és fél, novembertől 
kezdve pedig huszonöt százalékkal szál- 
litják le. A tisztviselőknél a háromezer, 
az altiszteknél a kétezer leiig terjedő 
havi nyugdijösszeget nem lehet leszálli- 
tani. Amely nyugdijasnak olyan ala- 
csony nyugdija van, hogy a százalék le- 
vonásával nyugdija kisebb lenne a meg- 
állapitott minimumnál, ott a minimum 
megóvása végett a százalékos levonás 
kevesebb lesz tizenkét és fél, illetve hu- 
szonöt százaléknál. 

A német nemzeti szocialisták hivata- 
los lapja, a Münchenben megjelenő Völ- 
kischer Beobachter azt irja; hogy Ausz- 

triában a Heimwenhr körében igen nagy 

az elégedetlenség és minden pillanatban 
nyilt zendüléstől lehet tartani. Különö- 
sen elkeseredett a hangulat Tirolban, 
ahol panaszkodnak az idegenforgalom 
óriási megcsappanásáról. A Heimwehr 
lázongásának oka az, hogy tagjait igen 
rosszul fizetik és ezt a f zetést is hiányo- 
san kapják. A nyugtalanság óráról- 
órára nő és attól lehet tartani, hogy su- 
lyos következményei lesznek. Beszélik 
azt is, hogy Starhemberg herceg 
visszavonult, mert nézeteltérései támad- 
tak Dollfuss kancellárral. Starhem- 

vonja őt be a kormányba, amit azonban 
a kancellár megtagadott. 

Szünjék meg a Népszövetség vagy 
tegye meg kötelességét, 

a iranciák 

A párisi sajtó állandóan foglalkozik az 

- mondják 

osztrák-német viszonnyal, szóvá teszi 
Ausztriának Németországhoz való csat- 
lakozási kérdését és német szocialisták- 
nak osztrákellenes rádiópropagandáját. 
Az Echo de Paris azt irja, hogy Ausz- 
triában a helyzet jelenleg az, hogy par- 
lamenti választások esetén feltétlenül a 
nemzeti szocialisták győznének, akik 
nyomban kimondanák a Németország- 
hoz való csatlakozást, A lap hozzáfüzi az 
értesüléshez, hogy ezt minden körülmé- 
nyek között meg kell akadályozni. Euró- 
pának nem szabad türni Németország 
megerősödését. Anglia és Olaszország 
keveset törődnek ezzel a problémával és 
azért Franciaországra hárul az a fel- 
adat, hogy a csatlakozást megakadá: 
lyozza. Franciaország kénytelen lesz fel- 
szólitani a Népszövetséget, hogy e tekin- 
tetben vagy tegye meg a kötelességét, 
vagy pedig szünjék meg. 

Az erdélyi görögkeleti egyházat két 

csodálatos gyógyulás esete foglalkoz- 
tatja. Az egyik csoda a bodrogi kolostor- 
ban történt, amely egyike a görögkeleti 
vallásu hivek legnépszerübb bucsujáró 
helyének. Messze földről zarándokolnak 
oda, akik lelki bánatukra vigaszt, testi 
szenvedéseikre enyhülést keresnek. 
Nagyboldogasszony napján bucsu volt a 
bodrogi kolostorban és a kolostor ősrégi 
templomában Marsiue Péter székud- 

vari görögkeleti lelkész istentiszteletet 
tartott, amelyen imát mondott Arde- 

amibe neki ez a nyolc perc került. lean Mária 11 éves néma kislányért, 

MMég ma is történnek csodá 
őgy néma kislány és egy béna liucska meg- 

gyógyulása erdélyi kolostorokban 

sieu Péter lelkész ezután szokás szerint 

szezzerzrsen 
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akit a biharmegyei Roit községből hoz- 
tak a zarándokhelyre. Az istentisztele- 
tet celebráló pap hangos imával kérte, 
hogy az Isten kegyelme engedje meg, 
hogy a kislány megszólalhasson és han- 
gos szóval hirdethesse Isten dicsőségét. 
Az istentisztelet után a pap a gyermek- 
kel a zarándokoktól kisérve megkerülte 
háromszor a kolostort és amikor a cere- 
mónia véget ért, a 11 éves Ardelean Má- 
ria megszólalt és érthető válaszokat 
adott a hozzá intézett kérdésekre. Mar- 

Korai volt az öröm, mert a kincstár] 
egyelőre még bonokkal sem fizet 

ler Gizella és Keller Francis 

Mihályt öt 

csodálatos gyógyulás tör 
elé terjeszti. Hasonló 
Nagyboldogasszony nap 
megyei Bikszádon is. A 
torban egy öt éves gyerme 
meg nagy tömeg jelenlétébei 
VarnaJánost nagyanyja vi 
torba, mert erősen hitte, h 
unokája meggyógyul. Az ör 
hosszasan imádkozott a kolost 
Mária-kép előtt, a gyermeket 
tette a földre, aki járkálni k 
csodáról jelentést tettek a pi 
nek, amely bizottságot küld k 
latos gyógyulás megvizsgálás 

e. a 

Könyvben 
adják ki a védők azel 

per tárgyalásá 
A Zelenszky-per védői bejele. 

lebbezésüket a legfelső katonai 
A felebbezést Miciora tábo. 
lete alatt szeptember végén 
Amennyiben a legfelső hadbirósá, 
foku itéletet megsemmisiti, ugy 
szabadlábra helyezik Zelenszkyt. 

kizárva azonban az sem, hogy 
gyalására más hadbiróságot fogn 

gálni. Amennyiben az itéletet 
katonai biróság jóváhagyja, u, 
kynek meg kell kezdenie a bünt 
tését. A védők a semmitőszék 
nyujtottak keresetet és kérik, ho; 
mitőszék mondja ki a Zelenszky. 
hadbiróság illetéktelenségét. A 
különben elhatározta, hogy gyo 
zetek alapján kiadja könyvben a 
mán elhangzott tanuvallomások 
kérdéseket, valamint az összes 
ket és replikákat. 

A prágai Cesko Slovo foglalko 
lenszky-perrel és megállapitja, 
politikai befolyások érvényesül 
ügyet tulságosan felfujták és 
lenszky lett a szenvedő hőse. A 
annak a reményének ad kifejezé. 
Zelenszky-itélet nem fogja befoly 
a jóviszonyt, amely Románia és 
vákia között fennáll. 

Betörőbanda 
és orsazdái a biróság 
Tavaly ősszel történt, hogy 

külvárosaiban több lakásban 
jártak, akik tekintélyes zsák: 

hagyták ott minden alkalomn 
szemelt lakást. A rendőrség 
nyomozás után elfogta a te 
Bereneantiu fivéreket, valan 
cinkosait Terbes Gyula, Tri 
és Lupu Miklós munkanélküli 
temesvári törvényszék szüneti 
tegnap tárgyalta a Bereneanti 
amelynek során beismerték, h 
betörést követtek el. Kidérült az 
a lopott holmit Balan Gyö 

pei 

ték meg. A fiatal betörők a ka; 
eldorbézolták. A biróság 

évi sulyos börtönre 
hivatalvesztésre, öccsét, aki a te 
követésekor még kiskoru volt, 
félévi börtönre itélte. Cinkos 
Terbes Gyula két évi, Lupu Mi 
és félévi, Tripa Pál pedig hét 
házbüntetést kaptak. Balan Gy 

Müller Gizella orgazdákat 1500 
lei pénzbüntetésre itélte a tői 
mig Keller Franciskát felmentett 
vel bebizonyitotta, hogy nem volt 
mása a vásárolt holmik eredete 

A GRIVICAI PER ügyében a 
nap mondották el beszédeiket. Ma 

reflektál az ügyész és itélet a jö 
kihirdette a csodát az egybegyült zarán- várható. ; 
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me lett Contiu Jonel Buda- 
hir z 

elen elhunyt szatmári tanár 

lése a Kerepesi-uti temetőben. 

négy órakor harminc magyar 
állott sorfalat a ravatal mellett 

u temesvári ezredes, Nedel- 

es, Daia cserkészfőparancs- 

a budapesti román követség ré- 

Dapitanukonzui. A magyar 
övetség részéről Papp An- 

agos elnök, Moln á r Dezső dr. 

egrendszabályozása 

Temesvárott 
Áárosi közegészségügyi bizottság 

ott, amelyen Munteanu 

r. városi főorvos hivatkozással 
egészségügyi törvényre, előter- 

ea prostituált nőkre vonatkozó 

Mályrendeletet. A szabályrendelet 

ben a prostituáltakat uj igazol- 
ukal látják el és uj nyilvántartást 

ek föl róluk. Az orvosi és erkölcs- 
zeti ellenőrzés az eddiginél szigo- 
sz. A Belvárosban ezentul csak a 

utcában, az Erzsébet-utcában és 

Hor-téren, a Józsefvárosban az 
utcától kezdődő külső részeken, 

városban az Andrássy-ut, a Há- 

lály-utca és a Fő-utca kivételével 

ütt, az Erzsébetvárosban a Dó- 

a kivételével mindenütt és a Me- 

n minden utcában lakhatnak. 

ázakban azonban, hol lányos csa- 

aknak, nem bérelhetnek szobát. 
i 

1 " 
2 

amerikai nagynéni 
évet csapja be a hiszékeny 

embereket 
u Teréz ötven esztendős és száz 

jvidéki asszony abból él, hogy el- 

4a az amerikai nagynéni szerepét. 

a a környékbeli falvakat és kisze- 

agának egy családot, amelynek 

ely nőrokona régóta Amerikában 

jelenti, hogy ő az illető rokon és 

tt, mert itthon akar meghalni és 

nát rokonaira hagyja. Az illető 

tejben-vajban füröszti és amikor 

gyon kiváncsiak kezdenek lenni 

merikai dollárokra, az amerikai 

éni megszökik, más faluba megy 

ól kezdi. Szélhámosság miatt egy- 

égy hónapra, másszor pedig 1t 

oolt elitélve, amit le is ült. Nemrég 

dult ki, de ujból szélhámoskodott, 

etartóztatták. A jövő héten kerül 

iróság elé. 

í 

ERAI TENGERNAG
Y BETEGKI- 

EURÓPAI UTJA. Graison ame- 

tengernagy, a Fehér Ház egészség- 

szolgálatának vezetője, Glace sze- 

kiséretében Cherbourgba érkezett. 

n kijelentette, hogy európai u
tjának 

itféle hivatalos jellege ninc
sen, hanem 

azért jött, hogy a betegeskedő Glace 

rt kisérje, aki Franciaországba
n és 

arországon fog üdülni. 

és magyar cserkészek hucsuztatták Budanesten a 
borozás közben elhunyt szatmári tanár-cserkészt 

zető jelentek meg. A koporsóra a romá- 
nok román nemzeti szinü szallagos, a 
magyarok pedig magyar nemzeti szinü 
szallagos koszorut helyeztek. Külön ko- 

szorut küldött a gödöllői világcserkész- 

tábor azon altábora is, amelyben a ro- 

mán cserkészek annak idején elhelyezést 
nyertek. Az első gyászbeszédet Nedelcu 

ezredes mondotta román és francia nyel- 

ven, majd Molnár Dezső bucsuztatta az 
elhunytat magyar és francia nyelven. A 

EEg 

Marceli Prévost: 
A szépség adomány, meg- 

tartani művészet 
A 

CREME 

tehérit, 
fiatalit, 
bájossá és 

hozzájárul a 
p SZAPPAN 

román követség nevében Capitanu kon- 
zul beszélt. A gyászszertartás után a ko- MA BYLAINE Ft O S E Maruue depcsés 907 
porsót autóra rakták és Szatmárra szál- 

litották, ahol a tulajdonképpeni temetés 

lesz. 
e 

trönörökös kanyaróban betegedett meg 
és a betegsséget megkanpta a király is 

Jelentettük, hogy Károlyki- tén megkapta a kanyarót. A király 

rály és Mihály nagyvajda a kon- állapotáról tegnap a következő hi- 

stancai tengerészeti ünnepségekről vatalos jelentést adták ki: Az ural- 

a tervbevett időnél korában utaztak kodó kanyaróban betegedett meg. 

el, mert mindketten megbetegedtek. Csütörtökön este láza 38.6 fok és 

Mihály nagyvajda könnyebb lefo- érverése 80 volt, pénteken délelőtt a 

lyásu kanyaróban betegedett meg. láz 38.5 fok volt és az érverés 70. 

A király meghült, majd pedig szin- A beteg általános állapota kielégitő. 

z. 

Uj alkotmányt kap Németország, mely 

gondoskodik az árja faj védelméről 
nőknek és a gyermekeknek nem adja 

meg a polgári jogokat. A birodalmi elnök 

cime ezentul birodalmi vezér lesz, az ő 

kezében összpontosulnak az összes ál- 
lamügyek. Utódjának kijelöléséről a sze- 
nátus gondoskodik. A törvényhozásnak 
két háza lesz és pedig a szenátus és az 
alsóház. Az alkotmánytervezet külön fe- 
jezetben gondoskodik az árja faj védel- 

méről és szabályozza az idegen fajok 

tagjaival való házasságokat is. Az a 

terv is felmerült, hogy a nemzeti szocia- 

lista párt renddé alakul át. 

A német birodalmi kormányhoz közel- 

álló körök értesülése szerint a kormány 
nagy alkotmányreformot készit elő. Az 

igazságügyminiszter és a belügyminisz- 
ter nemzeti szocialista jogászok és szak- 
értők bevonásával már dolgoznak is a 
reform kodifikálásán. Az uj alkotmány- 
nak három pillére lesz és pedig az ál- 

lamnép, az államhatalom és az államte- 

rület. Érdekes, hogy az uj alkotmányter- 

vezet nem szól külön a polgárjogokról, 

de annál részletesebben emlékezik meg a 

polgári kötelességekről. Az alkotmány a 

azsazts zumo kzmmszzzesoa nsstoozs ezss
essazomz 

Agyonütöttek a gazdák egy tolvai parasztot 

és a hirre az áldozat anyósát szivszélhüdés érte 
dát csőditettek össze. A gazdák botok- 

kal és vasvillákkal támadtak a tolvaj 

Caciucra, aki eszméletlenül terült el a 

földön. Később kocsiján hazaszállitották 

a faluba. Amikor anyósa meglátta, sziv- 

Csernovici jelentés szerint Cercasa de 

Jos községben Ca ci u c Demeter ötven- 

nyolc éves jómódu gazdának az a rossz 

szokása volt, hogy lopkodni szeretett. 

Tegnap kint járt a határban és az egyik 

szomszédja földjéről három kereszt ga- 

bonát rakott a kocsijára. Ezt meglátta dett sérülésekbe néhány óra mulva Ca- 

két földmives, akik vagy harminc gaz- / ciuc Demeter 
is belehalt. 

.....
.....

 

lemzeti szocialisták és zsidók meccs helyett 

vétes vevehedést vrendeztek merikában 
fellármázták a közeli zsidó városrészt és 

nagy tömegben megrohanták a nemzeti 

szocialistákat, akiket agyba-főbe vertek. 

A verekedésnek ötven sulyos sebesültje 

van. A zsidók között is van több sebe
sü- 

lés, mert a nemzeti szocialisták vasboxe- 

A kanadai Torontóban nemzeti szocia- 

listák és zsidők között rugbymérkőzésre 

készültek. A mérkőzés helyett nagy ve- 

rekedésre került a sor. A zsidók kifog
á- 

solták, hogy a nemzeti szocialisták fel- 

tüzték a horogkereszteket és felszó
litot- 

ták őket, hogy ezt a jelvényt a karjuk- 

ról vegyék le. Minthogy a nemzeti szo- 

cialisták ennek nem tettek eleget, a zs
i- 

nult rendőrség gumibotokkal verte szét 

a verekedőket, akik ellen megindult az 

eljárás. 
dók letépték a horogkereszteket, m

ajd 

utazás a katotikus hétre 

Béeste és Dudanestse 

Lerakat a Bánság részére: KRAYER drogueria, Temesvár I, Szentgyörgy-tér 

szélhüdést kapott és meghalt. A szenve- 

rekkel és késekkel védekeztek. A kivo 

ünnepélyesen iogadták 
Temesvárott a pána uj romániai követét 
Valeri efezusi cimzetes érsek, akit a 

pápa Dolci biboros helyébe bukaresti 

nunciusnak nevezett ki, tegnap érkezett 

Romániába. Valeri érsek, aki eddig Kairó 

székhellyel Egyiptom és Arábia területén 

látta el a nunciusi teendőket és mint min- 

den katolikus pap, aki missziós területen 

müűködik, szakállt visel, tegnap Jugoszlá- 

vián keresztül Zsombolyánál lépte át a ro- 

mán határt. A zsombolyai állomáson Ma- 

gyary Pál általános püspöki helynök és 

Waltner József dr. püspöki irodaigaz- 

gató fogadták. Magyary Pál püspöki hely- 

nök ékes latin nyelven üdvözölte a pápai 

nunciust, kivánta, hogy uj müködési terü- 

letén érezze jól magát, aztán biztositotta a 

temesvári püspökség papságának és hivői- 

nek szeretetéről. Kérte, hogy gondoljon 

szeretettel erre a püspökségre. 

Valeri nuncius megköszönte néhány szó- 

val az üdvözlést, mire Magyary Pál viká- 

rius és Waltner József dr. beszállottak 

hozzá a Simplon-vonatba és együtt utaz- 

tak vele Temesvárig. Utközben a pápai 

követ érdeklődött a temesvári püspökség 

és Temesvár vallási és nemzetiségi vi- 

szonyai iránt. 

A józsefvárosi állomáson ezalatt nagy- 

számu papság és közönség gyült össze Va- 

leri nuncius fogadtatására. Ott volt Blas- 

kovics Ferenc nagyprépost, Kayser 

Lajos prelátus, Olajos József kanonok, 

Wegling János kanonok, Faragó Já- 

nos dr. teológiai tanár, Páter Kerl Nor- 

bert szalvatóriánus tartományi rendfőnök, 

Klinovszky László irgalmasrendi tar- 

tományi rendfőnök, Schicht Adám teo- 

lógiai tanár, Tóth Lajos kegyesrendi 

igazgató, Téglás László görög katolikus 

plébános, Páter Ste fan és Páter Ma- 

ternus szalvatóriánus szerzetesek, Ko- 

vács Béla és Nagy Aurél piarista taná- 

rok, Holló Adám dr. plébános és sok 

más egyházi személy. A közönség a vonat 

megérkezésekor a kocsi ablakában meg- 

jelenő pápai követet szeretettel fogadta. 

Blaskovics Ferenc nagyprépost kö- 

szöntötte a pápai nunciust és Isten áldását 

kérte számára, hogy uj állomáshelyén be- 

tölthesse azt a feladatot, amellyel a szent- 

szék megbizta. Valeri nuncius válaszában 

hangsulyozta, hogy a romániai katolikus- 

ságot azzal együtt a temesvári egyház 

megyét és hivőit imáiba foglalja. Téglás 

László görög katolikus plébános a Toron 

katolikusok nevében üdvözölte a nunciust, 

aki megköszönte ezt az üdvözlést is. Tiz 

perenyi várakozás után a Simplon-vonat 
megindult és Valeri tovább utazott 
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előfizetés! arak: 

Nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre 600 

leít fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

2 2 
A levegő bőse 

Bizony igaz: levegőből 

fényesen lehet megélni, 

Balbo, aki marsallbotot 

s hercegséget légből kapott, 

sokat tud erről regélni. 

Kóró Pál 

Iyávi zápov 
olyan, mint az első szerelem. Hirtelen jön, 

azt hisszük soha sem lesz vége, aztán hír- 

telen szakad meg és semmi sem jelzi, csak 
elázott szerénységünk. 

Pillanatok alatt más képe lesz az utcá- 

nak. Előkerülnek a tavasszal letett hártya- 

köpenyek és ökölnyi vastag óceánjáró ka- 

bátokban feszitenek azok, akiket otthon 
ért a zápor eleje. 

Fehér ruhások ellenállhatatlan rohama 

Indul meg minden irányban, amerre csak 

csepp száraz helyet látnak. Kapósak a vil- 

lamosok, kapualjak, üzletek - utolsó husz 

leied ilyenkor megy el - de nem megve- 

tendők a fasorok fái sem. 

Kedves jelenség: fiatal leány, könnyü 
tenniszpanamában, fehér cipőben, kezében 

rakettel és ormótlan hatalmas fekete férfi. 

ernyővel. Vigyázva lépeget, tócsáknál na- 

gyokat ugrik. A kén cime: A megzavart 
szingli. 

Könnyü világos flanellruhában szalad 

egy fiatalember a villamos után. Széles 

viztükör állja utját. Ugrik. Nem számította 
ki eléggé, tehát pont a vizbe ugrik. Irtóza- 
tosan dühös. Közben a villamos is elmegy. 

Lemondó gesztussal megy tovább az eső- 
ben. 
í 

Holtvágányon szomorkodik a villamos 
öntözőkocsi. Sárgul az irigységtől. Hatal- 

mas konkurrenciát kapott. A felhőkkel 
szemben kisfiu. Munkanélküli. 

Az optimista minden öt másodpercben 

kiugrik a kapu alól és kidugja a kezét, 
hogy esik-e még. Eredmény: kabátujja 

csuromviz és mindenki röhög. Mint a baró- 

méter tiroli ruhás fiucskája, ugy rohan 

A pesszimista taxiba vágja magát és ha- 

zarohan köpenyért, kalapért, ernyőért. 
Mire kilép háza kapuján, már elállt az eső. 
Egy óra hosszat tartott a nyári zápor. 

tána kisütött a nap. Mint amikor valaki 
zi magát, hogy nagyon haragszik és 

rre jóizüt mosolyog. Olyan képe volt 
yboltnak. Tegnap reggel. 

A temesvári törvényszék tegnapra 
tüzte ki Kreppel Simon csanádi ta- 
nitó bünügyének tárgyalását, aki ez év 
január 19-én revolverlövésekkel megölte 
Hinkel Magdolna csanádi szőlőbirto- 
kosnőt. A vádirat szerint a tanitó vi- 
szonyt folytatott a meggyilkolt nővel és 
ebből a viszonyból egy leánygyermek is 
született. Kreppel tanitó hamis név alatt 
jelentette be ujszülött gyermekét a te- 
mesvári anyakönyvi hivatalban, majd 
amikor a gyermek születése után rövi- 
desen meghalt, a holttestet dobozba cso- 
magolva Csanádra szállitotta és ott a 
szőlőben elásta. A gyermek halála után 
Kreppel Simon és Hinkel Magdolna kö- 
zött a viszony elhidegült és az asszony 
fel akarta bontani a szőlő bérletére vo- 
natkozólag megkötött szerződést a tani- 
tóval. Kreppel erre izgatott szóváltásba 
keveredett az asszonnyal, majd revol- 

mamnsa 

A tanitó lelőtte kedvesét és a társyaláson 
leküzdhetetlen lelki kényszerrel védekezett 

vert rántott és halállal fenyegette meg. 
Az asszony kétségbeesetten könyörgött 
az életéért, majd menekülni igyekezett, 
de akkor többször eldördült Kreppel re- 
volvere és az asszony holtan rogyott 
össze. A gyilkosság után Kreppel a laká- 
sára rohant és ott öngyilkosságot kisé- 
relt meg. Sérülése azonban nem volt ve- 
szélyes és felgyógyulása után az ügyész- 
ségre került, amely szándékos ember- 
ölésért inditotta meg ellene az eljárást. 

A tegnapi tárgyaláson Kreppel izgatott 
hangon védekezett és azt hangoztatta, 
hogy tettét nem bosszuból követte el, 
hanem leküzdhetetlen lelki kényszer ha- 
tása alatt cselekedett. A biróság ennek 
igazolására helyt adott a bizonyitás ki- 
egészitésének és ujabb tanuk kihallga- 
tását rendelte el, majd a tárgyalást 
szeptember 19-re halasztotta. 

Wells angol iró Időgép cimü regé- 
nyében megirja, hogyan lehetséges az 
időben évszázadokkal, évezredekkel visz- 

szafelé nézni és meglátni az akkor lefolyt 
dolgokat. Amit a regényiró fantáziája 
kitalált, azt a tudós és régiségkutató a 
valóságban megcsinálja. Megmutatja ne- 
künk rég letünt évszázadok, évezredek 
népeit, azok életét és környezetét. 
Sven Hedin, a világhirüű utazó most 

fejezte be hat évig tartó expedicióját, 
amelyet Középázsiában végzett. Az ex- 
pedicióban huszonkét szaktudós vett 

részt hetvenöt segitőtárssal. Háromszáz 
tevéje volt a tudományos karavánnak. 
A tevék az expedició tagjait és azok fel- 
szerelését szállitották. Hat esztendő 
alatt az expedició az ázsiai pusztákon 

rengeteget szenvedett, de fáradhatatla- 
nul gyüjtötte azért a tudományos anya- 
got. Rengeteg sok lelettel érkezett vissza 

most Pekingbe az expedició. Találtak kö- 
veket sok millió év előtti rovarok lenyo- 

matával, táblákat, amelyeken több ezer 

éves megfejtetlen irás van. Találtak ván- 

Husz milliá év etőtti vicágok 
két miltiá éves strucctojásak, vándaetá tavak és 
más tudományos furcsaságok az eredménye Sven 

Hedin hat éves kutatóutjának 
dorló tavakat, amelyek a sivatagban 
hatvan-hetven kilóméteres utakat tesz- 
nek meg ésmindent eltemetnek, ami ut- 
jukba kerül. Igy megtalálták két város- 
nak a romjait, amelyeket ezek a ván- 

dorló tavak eltemettek és aztán éveknek 
százai után ismét elhagytak. Összegyüj- 
töttek ötvenezer darab különböző szer- 
számot, amely a kőkorszakból szárma- 

zik. A kőtáblákon kivül találtak tizezer 
darab kézirásos fatáblát, amelyeknek 
tartalmát részpben már megfejtették. 

Egyes táblák a hunokkal folytatott há- 

borukról szólnak, akik veszélyeztették a 

kinaiaknak és mongoloknak Európa felé 
tartó selyemkaravánjait. Találták olyan 
növények nyomait, amelyek legalább 
husz millió év előtt virultak. Két millió 

éves strucctojásokat is talaltak, ame- 

lyek igazolják, hogy akkoriban Közép- 
ázsia klimája olyan lehetett, mint ma 
Délafrikáé. Sven Hedin és társai az el- 
mult hat esztendő alatt a föld történeté- 
ben évezredekre, évmilliókra mentek 
vissza. 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti; Mérsékelt meleg várható északon 

esővel, esetleg zivatarral. Temesvárott teg- 

nap reggel igen borus volt, később eső 

esett, délutánra ellenben kiderült. Délben a 

hőmérő a napos oldalon huszonnyolc fok 

meleget mutatott. 

- Megérkeztek a filléres gyors uta- 
sai, akik hat nap előtt indultak el Te- 

mesvárról Bécsbe és Budapestre. A vo- 
nat minden akadály nélkül pontosan éj- 

fél után félegy órakor futott be a józsef- 
városi pályaudvarra. A vámvizsgálatnál 

susanováci városi kőbánya munkásainak 

sem volt semmi fennakadás. 

Mindenre vevő vagyok 
Gyönyörü raktár szőnyegekben, szebbnélszebb 
mütárgyak, butorok, x 
antik poharak, ezüstök, stb. 

FISCHHOFF 
Telefon: 18-09 Dóm-tér első mellékutcája. 

- A városi kőbánya üzemének tanul- 
mányozása. A városi nagytanács leg- 
utóbbi közgyülésén Sz a p p a nos Gyu- 
la tanácstag interpellációt mondott a 

mostoha bérviszonyai miatt. Ebben az 
ügyben tegnap Gabor Liviusz dr. fő- 
polgármester, Schmitz Ferenc dr. al- 
polgármester, Suciu Adrián városi fő- 
mérnök, Szappanos Gyula és Dob- 
rin Kassziusz dr. tanácstagok Susano- 
vácra utaztak, hogy ott a munkások 
helyzetét tanulmányozzák. Ez alkalom- 
mal tanulmányozzák a kőbányának gép- 
üzemre való átszervezését is. 

márványok, porcellánok, 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. szám 

Telefon: 18-09 

józsefvárosi 

idejekorán észrevette és elránto 

beküldeni, amelyet a kérés elutasi 

tén visszafizetnek. Az otthon havi 

400 lei, de szegénysorsu és jó előm 

tanulók lakbérkedvezményben részesü 

Az otthon menzáján a havi étkez 
1200 lei. 

köteles 200 leit befizetni az otthon 

rába az esetleges rongálások ki 
költségeinek fedezésére. 

községben Matanovics Györg 
da a hasfelmetsző Jack szerepét 
Matanovics rendszerint éles kés 
magával és ha valakivel összeszóla 
zik, azt hasba szurja. Ilyen csel 
ért már kétszer volt büntetve. 
ban az állomáson összeszólalkozott 
ximovics Péter 

z . 

1032, AU 

Recept. Brünnben a cseh 
hipermangánt töltöttek a n 

pólózók medencéjébe. A re ept 
Hasonló hatással alkalmazh 

hajtó konferenciázó diplom 
hárvizébe, amibe egymást 

kölcsönösen befojtani, viszk 

népszónokok szivárványszin 

ha nagyon kiabálnak, rajzszi 

károk zsákjába, ha ráülnek 

re és paprika abba a porba, 
politikusok a világ szemébe 

- Peolitikai kacsák. Taus 
berlini osztrák követ jelenleg szi 
gon van és hir szerint nem is tér 
állomáshelyére, sőt azt is beszéli 
sát nem is fogják betölteni, hat 
osztrák érdekek védelmével a berli 
gol nagykövetet bizzák meg. Vi k 
szélik azt is, hogy a bécsi néme! 
Ries sem foglalja el többé a hel; 
nem Berlinben marad, ahova sz 
ra utazott. Egy kicsit koraina 
mind a két hir, mert Tauschitz eg 
hetvennyolc éves édesanyja meg 
tására jött Bécsbe, Ries ellen egye 
lini körök intrikálnak és szeretn 
buktatni. Az a leleplezás, ami a 
postban Ries ellen megjelent, ho 
társzolgálatot végeztet az osztrák 
zeti szocialisták részére, szinté 
nak látszik 

- Ez aztán a gyermekáldás. ! 
pesten évente kitüntetik a sokgy 
kes családanyákat. Ezidén az els 
Fried Lipótné kapta meg, akin 
szonegy gyermeke szuletett. Fri 
pótné különben a huszonkettedi 
meket várja. 

Nyaralás, kirándulás fé 
* képezőgép nélkül cs 
V élvezet. Mészülekek 
300- leitőöl nagy vála 

tékban 

Rectáná 
I.. Munyadi-utca 3. 

Telefon: 

- Megakadályozott öngyilki 
Savu János harmincegy éves 

vári postaalkalmazott este az eg 
futó vonat kerekei elé vetette m 

állomáson. Sz. 

Telefon: 188 

vut a sinekről. 

* Felvétel a bukaresti magyar 

honba. Felhivjuk mindazon magyar di 
figyelmét, akik az 1933-34. iskolaévi 

bukaresti magyar főiskolai hallgatók 
honában szándékoznak lakni, hogy 

kérvényüket legkésőbb szeptembe. 

küldjék be a következő cimre: 

studentilor maghiari Bucuresti, 

Voevozi 50. Minden jelentkező kötel 

at m 

Minden diák beköltözése 

- Hasfelmetsző gazda. Klári b 

állomásfőn 
hirtelen előrántotta a kését ajd 



uugál főváros legnevezetesebb 

égei közé tartozott a szép Ce- 
A tehetséges jósnő nem csak 

mondta meg, hanem mind- 

skodott is ügyfeleinek földi 

! hogy beeveztek a há- 

ébe. Olyan eredménnyel köz- 

dőrségen panaszaikkal. A jós- 
atos biztonsággal látta a jö- 
mindannyiszor azt a tanácsot 
kliense jövője csak akkor 

rendelt élettársra. Ugyanak- 
a, hogy milyen külseje legyen 
ttársának, aki boldoggá te- 

ár üzleti titka volt a jósnőnek, 

atalember néhány nap mulva 

ozott is a hölggyel. A találko- 

szetesen madame Celeste ren- 

nyolevanhét tecsanott féri 
botdogságát a szén jásnán, aki tehetségét 

s házasságközvetitésekkel kamatoztatta 
dezte meg igen ügyesen. Ezzel a mód- 
szerrel száznyolcevanhét házastársat ho- 
zott össze és természetes, hogy a prófé- 
tanő igen jól keresett ezeken a frigye- 

ken. A szélhámosságot egy kellemetlen 
üzemi baleset pattantotta ki, amennyi- 
ben egy válófélben levő férjnek a saját 

felesége személyleirását jósolta meg. A 

férfi nem árulta el a meglepetését, ha- 

nem türelmesen végighallgatta, hogy el- 

vált felesége az erényes angyal, aki 

majd meg fogja édesiteni az életét, most 

még egy galád gazember karjaiban van. 

A szeansz után a férfi egyenesen a rend- 

őrségre sietett és ami azután követke- 

zett, azt madame Celeste prófétai éles- 

látásával sem látta előre. A becsapott 

férfiak egymásután vonultak fel a rend- 

őrségre és elpanaszolták, hogy milyen 

agyafurt módon juttatta őket elettérs- 

hoz a jósnő. Madame Celeste fogságba 

került és a rendőrség megkezdte a ter- 

jedelmes bünlajstrom összeállitását. 

Z öreg primadonna. Gandhi hol 

öI, hol nem bőjtöl, egyik nap el- 

dja az indiai kormány feltételeit, 

távoltartja magát minden agitá- 

51, másnap aztán kakaskodik és 

Lautasit minden békülést. Hol 

k, hol nem eszik. Egyik nap csak 

kelizik, a másikon csak vacsorázik, 

rint, hogy éppen milyen hangulat- 

van és hogy a kormány ajánlata 

Azik-e neki vagy sem. Olyan szes
zé- 

mint egy vénülő primadonna, 

mi sem tetszik neki és legfőképpen 

lecláná nem tetszik neki, ha nem 
beszélnek 

ma Most már megint nem tetszett 

Telel a fogházi menü és negyvennyolc 

ja nem eszik már semmit. Senkit 

enged maga elé, csak a titkárával 

ja meg titkait, pedig szabadon is 

rják őt engedni. Csinálhatna is 

it akar, csak éppen ne agitáljon. 

hadhi gondolkozik és közben nern 

ik. Majd ha dönt, ujból eszik. 

hunyt francia iró. Párisból jelen- 

arc Elder, az ismert francia 

és regényiró, a Goncourt-dij 

nyertese, a becsületrend lovag- 

nt-Pietriben elhunyt. 

eresik a bolgár merénylőket. Szó- 

Mentés szerint a Zan koff volt 

terelnök ellen elkövetett merény- 

ddig négy egyént letartóztattak. 

megbüntetni. 

* ] z . . 

edő távirati 

n mint önkéntes szolgál, hirtelen 

t. Az apa azonnal elutazott Ro- 

, ahol megtudta, hogy a fia őr- 

Hatra volt beosztva. Az a katona
, 

Mel kellett volna váltania, azt akar
- 

hogy Sziklai Géza másfél órával 
ezdje el az őrséget. Emiatt vesze- 

és dulakodás támadt köztük, 

88 ae 

vében a vizsgálat folyamatban 

anof miniszterelnök és Girgi- 

elügyminiszter felháborodva je- 

ék ki, hogy az ilyen gyáva me- 

tek elkövetőit a legszigorubban 

lál az őrségváltás miatt. Szik- 

os dusgazdag marmarosszigeti 

értesitést kapott, 

ija SziklaiGéza, aki Roman vá- 

7 oi vnek során a katona fegyver
e elsült 

17 uilgolyó Sziklai Géza testéb
e hatolt. A 

it sétlen fiatalember, aki nyomban 

tte eszméletét, négy órai kinló- 

A sSzabadon engedték a román hatá- 

ron letartóztatott szegedi tanácsnok fe- 

leségét. Megirtuk, hogy a pécskai határ- 

állomáson letartóztatták aradi rokonai- 

nak látogatására érkező Ördögnh 

László dr. szegedi városi tanácsnokot és 

a feleségét, mert holmijuk között egy 

női kabátot és ezerötszáz magyar ciga- 

fettát találtak. Ördögh László dr. felesé- 

gét tegnap délelőtt szabadlábra helyez- 

ték, mivel a kabát után kirótt tizenhá- 

romezer leies büntetést P c p Sándor dr. 

ügyvéd, aki különben rokona az uriasz- 

szonynak, letétbe helyezte. ördögh 

László drt, a magyar cigaretták miatt 

negyvenhétezer lei büntetéssel sujtották. 

Befolyásos aradi rokonai egy-két nap
on 

belül lefizetik ezt az összeget és akkor 

ördögh László dr. szintén elhagyja 

majd az ügyészségi fogházat. 

- Baleset a Resica-müveknél. Joani- 

tescu Csoka resicai munkás tegnap d
él- 

előtt a hengermüvekben sineket rakodott. 

A fölötte huzódó drótkötélpálya em
előszer- 

kezetéről hirtelen egy sulyos vaslánc vált 

le és a munkást tarkón sujtotta. Joanites- 

cut sulyos sérülésekkel szállitották be az 

üzemi kórházba. Vizsgálat indult az ügy- 

ben, mivel az utóbbi időben mind gyakrab-
 

ban történnek láncszakadások az emelő- 

szerkezetekben. 

-séta közben kétkilós követ vágott 

a felesége fejéhez. Budapestről jelentik: 

A Budafoki-uti vámnál sétált este külön- 

váltan élő feleségével M a y er József 39 

éves vendéglős. Séta közben összeszólal- 

koztak. A vita hevében a férj felkapott 

egy kétkilós követ és az asszony fejéhez 

vágta. Az asszony három centiméteres 

csontsérülést szenvedett. Sulyos állapot- 

ban vitték a Rókus-kórházba. A férjet a 

rendőrség őrizetbe vette. 

- öngyilkosság Lugoson. Stamo- 

rean Antonia lugosi magánzónő gyógyit-
 

hatatlan betegsége felett érzett elkeseredé-
 

sSében megmérgezte magát. Válságos álla- 

potban szállitották be a megyei kórházba. 

A nyitrai autonomista tüntetés miatt 

szabadságolták a kerületi főnököt. Prágá- 

ból jelentik: A nyitrai kudarcnak áldoza
ta 

a nyitrai kerületi főnök lett. A belügymi- 

nisztérium utasitására tartós szabadságra 

küldték Halachy kerületi főnököt, az- 

Zal az indokolással, hogy a hatóságok
 ré- 

föbb hasonló történil yi8 e es 
41 in meghalt. 

ami sorsjáték 
Az ötödik osztály huzásai 

1933 augusztus 30-október 6-ig 

széről nem történtek meg a megfelelő óv- 

intézkedések a Pribina-ünnepségek nyu- 

godt lefolyására. Azt hiszik, hogy még 

Mussolini hive a békének. Kánya 

Kálmán magyar külügyminiszter, aki 

külföldi utjáról 

pestre, 

Nagy lelkesedéssel szólt Mussolin i- 

ról, aki hive a békének és az egyetemes 

Európa békéjét viseli a szivén. Elmon- 

dotta azután, hogy Bécsben találkozott 

ugyan Dollfuss osztrák kancellárral, 

de ennek a megbeszélésnek semmiféle 

hivatalos jellege nem volt. Örül azon, 

hogy ugy Olaszországban, mint pedig 

Ausztriában a legteljesebb megértést ta- 

pasztalta. 

visszaérkezett Buda- 

tegnap már átvette hivatalát. 

- rTüz Resicán. Drechsler János re- 

sicai lakos házában tegnap tüz ütött ki.
 A 

tüz az épület padlásán keletkezett, ahol 

nagymennyiségü forgács és deszka volt 

felraktározva. A tüzet sikerült lokalizálni
. 

- Részegen felmászott a hid pillér- 

jére. Budapesten a Ferenc J óőzsef-hid bu- 

dai oldalának egyik pillérére felmászott 

egy fiatalember és hangosan orditott. 

Látszott rajta, hogy részeg. Rendőrt 

hivtak, majd megérkeztek a tüzoltók, 

két tüzoltó létrán felmászott az orditozó
 

emberhez, kötéllel összekötözte és le 

akarta hozni. A fiatalember védekezett, 

végül is erőszakkal kellett lehurcolni. A 

főkapitányságon megállapitották, hogy 

RemeczbLászlónak hivják, 22 éves 

rézöntősegéd. A főkapitányságon azt 

mondotta, hogy egy év óta munkanélkül 

van és ezért meg akar halni. Mintosy 
1 öngyilkossági szándékáról nem vol 

hajlandó lemondani, saját érdekében 

- Báthy László kanonok meghalt. 

Esztergomból jelentik: Báthy László 

esztergomi prelátuskanonok, felsőházi 

tag, 72 éves korában hirtelen meghalt. 

Báthy 1916-ban lett esztergomi kano- 

nok, nagyszombati érseki vikárius is 

- Fiatal szinésznő autóbalesete. Bu- 

dapesten tegnap reggel Szász Ila fia- 

tal szinésznő, aki nem azonos azonban a 

rádióban szereplő Szász Ilával, Léde 

rer Andor és Elek Pál földbirtokosok 
társaságában Budán autózott. Az egyi 

utcában, amelyben burkolási munk 

tok folynak, a gépkocsi nekiszaladt e 

kőrakásnak és felborult. Mindhárm 
olyan sulyosan megsebesültek, hogy esz- 
méletüket vesztették. A Fasor-szanato- 

riumba vitték őket, ahol még te 
este sem nyerték vissza öntudatuka 

s A beíratások a temesvári piaris 
ciumban augusztus 25-31 között leszne 
A beiratáshoz szükséges a tanuló szül 
bizonyitványa és keresztlevele, iskola 

zonyitványa, ujraoltási és állampolgársá; 

okirata. A javitóvizsgálatok szeptember 

és 2-án 8 órakor lesznek, mig az els 
tályba a felvételi vizsga sz 

zgel 8-kor a rom 



6. OLDAL 

- Balbo - herceg. Római jelentés 
ezerint B a 1bo Italo olasz légügyi mi- 
hiszterre bravuros óceánrepüléseért 
ujabb kitüntetés vár. Mussolinimi- 
hiszterelnök előterjesztésére a király 
Balbonak az orbetelloi hercegi cimet 

adományozza. Előléptetésben részesül 
Balbo helyettese, Pellegrini tábor- 
hok is, akinek a király az őrgrófi rangot 

adományozza. 

- Községet kereszteltek el a mi- 

hiszterelnökről. A kormány egy ramni- 

tul-saratmegyei uj községet Vaida-Voe- 
vod Alexandrunak, egy brailamegyeit 

pedig Nicolae N. Oraseanunak neve- 
zett el. 

- Regáti tanitók és tanitónők tanul- 
mányutja a Bánságban. A napokban 

Muscel megyéből kétszázötven tanitó és 
tanitónő indult utnak Minolescutan- 
Ügyi vezérfelügyelő vezetése mellett, 
hogy a Bánságban és Erdélyben tanul- 
mányi körutat végezzen. A kétszázötven 
tanitó és tanitónő, akik legtöbben nem- 
zeti viseletben vannak, csütörtökön 

megtekintették Resicán a vasgyárat, 
tegnap reggel pedig Temesvárra érkez- 

tek. Tegnap megtekintették a várost, a 

különböző gyárakat, kulturális intézmé- 
nyeket és iskolákat, ma pedig folytatják 
utjukat Arad felé. 

Cooperativa Consiructia 

ECKER JÖZSEF 
butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

EzEn re / L nanek E 

A sárga tengerész kalandja Kon- 

stancában. Egy kinai matróz Konstanca 
utcáin két barátságos hölggyel kötött 
ismeretséget. A sárga tengerész a höl- 
gyek eltávozása után rémülten tapasz- 

talta, hogy illuzióval egyetemben négy 
font sterlingjét is elrabolták Konstanca 
leányai. Feljelentést tett a rendőrségen, 

amely kinyomozta a tettest egy Ras- 

pel nevü hölgy személyében. A hölgy 
megmotozása alkalmával - szájában 
megtaláltak két fontot, a másik kettőről 

minden felvilágositást megtagadott. 

- A nyolcadik nagyhatalom. Göb- 
bels német birodalmi propagandami- 

niszter a Berlinben tegnap megnyilt 

rádiókiállitáson beszédet mondott. 
Hangsulyozta, hogyha a sajtó a hetedik 

nagyhatalom, ugy a rádió kétségenkivül 
a nyolcadik. Kijelentette, hogy Német- 

országban a rádió nélkül a nemzeti for- 
radalom nem érte volna el azokat a 

nagy sikereket, amelyek lehetővé tették 

a harmadik birodalom felépitését. 
* Féláru utazás Eudapestre. A Szent Ist- 

ván heti ünnepségekre szokatlanul nagy 

kedvezményeket engedélyeztek Magyaror- 
szágon ugy a vasuton, mint a vizum elnye- 
rése érdekében is. Az összes magyarorszá- 

gi vasutvonalakon bármely állomásról Bu- 

dapestig és vissza ötven százalékos kedvez- 

ményt kapnak az utasok augusztus 13-tól 

augusztus 23-ig. A vasuti kedvezmény az 

odautazásra augusztus 20-án délelőtt 9 

óráig érvényes, mig a visszautazásra 

augusztus 20-án déli 12 órától augusztus 

23-án éjféli 12 óráig érvényes. Mindazok 

az utasok, akik legalább három napot töl- 

tenek Budapesten, a belépő határállomás- 

itól eltérő más határállomáson keresztül is 

térhetnek vissza. A vizumot az utasok utó- 
lag szerezhetik meg négy pengőért. A ked- 

vezményes utazásra és vizumra szolgáló 
jegyfüzet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

szerezhetők meg 100 lei lefizetése ellené- 

ben. 

dez az Electrica-pályán. Ezen a verse- 
nyen starthoz áll Buzzi Arpád, a ki- 
váló temesvári versenyző is, aki néhány 
hét előtt szerzett sérüléseiből teljesen 
felépült. A Giloria vezetősége minden 
igyekezettel azon van, hogy a motor- 
sportot a közönség széles rétegeivel 
megkedveltesse és ennek érdekében a ki- 
hivásos előnyverseny belépti dijait a le- 
hető legalacsonyabban szabta meg. 

Sport 
Jövő héten dönt a bukaresti szövetség a Ripen- 
siának a nemzeti ligabajnokság csapatcsoporto- 

sitásai ellen beadott óvása ügyében 
A nemzeti bajnoki cimért folyó küz- 

delem nemcsak a zöld-gyepen, hanem a 
zöld-asztalon is meglehetős nagy iram- 
ban folyik. A grandiózus küzdelem, a 
román futballsport felvirágoztatása ér- 
dekében kiirt nemzeti bajnoki küzdel- 
mek, nagy reményeket keltettek. Ugy a 
vezetők, mint a résztvevő egyesületek 
remélték, hogy nemcsak erkölcsileg, ha- 
nem anyagilag is kielégitő eredményt ér- 
hetnek el a küzdelmek során. 
Az első csalódás megtörtént már, 

mert az elmult évben, a nemzeti bajnok- 
ság első évében, az egyesületek nagyré- 
sze ráfizetett a mérkőzésekre. A mérkő- 
zések sem voltak kielégitőek, mert a 
nemzeti bajnokság küzdelmeiben kimon- 
dottan rossz csapatok is szerepeltek, me- 
lyek a jobb, de még a közepes tudásu el- 
lenfelekkel szemben még a „méltó ellen- 
fél" cimet sem tudták kiverekedni. 

Körülbelül egy hónap mulva indulnak 
meg a nemzeti bajnokság küzdelmei. 
A nyári holtszezon bőven nyujtott az il- 
letékeseknek időt arra, hogy az egyesü- 
letek helyzetét az utolsó pillanatig is 
kétségessé tegyék és ahányszor összeül- 
tek, annyiféleképen döntöttek. Először 
az eredeti tizenhatos beosztás mellett 
döntött a központ, mig most felemelte 
az egyes csoportokban játszó csapatok 
számát kilencre, tehát a résztvevő csa- 
patok száma összesen tizennyolcra emel- l 

kedett. A létszámemelés ellen nem 
hangzott el kifogás, de ahogyan az 

egyes csoportokat összeállitották, az a 
sportkörök előtt komoly kritikára adott 
alkalmat. Az egyik bukaresti ujság pél- 
dául azt irta, hogy a Ripensia csoport- 

jába került a NAC, a vezetők azonban 
nem nézték jó szemmel a két nagy csa- 
patnak egy csoportban való szereplését 
és igy a NAC került be az erősebb cso- 
portba, mig a Ripensia egyedül maradt 
a kisegyesületekkel, amelyekkel való 

mérkőzésekből nemcsak egy profiklub, 

mint a Ripensia, de egy amatőr egyesü- 

let sem tudna boldogulni. 
A Ripensia óvást jelentett be a cso- 

portösszeállitások miatt és augusztus 
26-án döntenek ujból, talán végérvénye- 
sen, ezen ügyben. A bukaresti vezetők is 
belátták, hogy Románia első nemzeti li- 
gacsapatjával nem lehet ugy elbánni, 

mint ahogyan azt ezideig megtették. A 
bukaresti szövetségnek sem mindegy, 
hogy Románia első profiklubja részt- 
vesz-e a nemzeti liga bajnokságaiban. 
Az augusztus 26-ki ülés elé egyébként 
nagy érdeklődéssel tekintenek az érde- 
keltek, mert nemcsak a Ripensia hely- 
zetét tárgyalják, hanem valószinüleg 
ujabb változtatásokat eszközölnek a lét- 
szám tekintetében is. Bukaresti hiradá- 
sok alapján ujabb létszámemelést óhaj- 
tanak keresztülvinni. 

Készülődnek a második és harmadik 
osztály egyesületei 

Megirta a Déli Hirlap, hogy szeptem- 
ber harmadikán kezdődnek meg a máso- 
dik és harmadik osztályu egyesületek 
őszi bajnokságai. Különösen az ujonnan 
alakult egyesületek készülődnek a legna- 
gyobb erővel a bajnokság sikeres lebo- 
nyolitására, mert a jövő évben remé- 
nyük lehet, hogy a második osztályban 
szerepeljenek. A második osztályban is 
elkészültek a csapatok az előkészületek- 
kel és a játékosszerzés terén is elvégez- 
ték az utolsó simitásokat. A második 
osztályban is nagy versengés lesz az első 
két helyért, mert ezek a jövő évben be- 
kerülhetnek az első osztályba. 

Kihivásos motorverseny 
A temesvári Gloria motorklub vasár- 

nap délelőtt kihivásos előversenyt ren- 

A Női Sz 
tanit arra, hogyan ápolja 

cimü könyv, amely augusztus 25-ikén 
200 oldalas, 

dés kiadóhivatalban. Vidéki 

Akar-e szép lenni? 
Akarja-e szépségét megőrizni!? 

Ha igen, ugy vásárolja meg 

épség 
cimü müvet, amelyben a legkitünőbb európai hirü kozmetikus orvos minden nőt meg- magát és hogyan tüntessen el minden hibát, amely szépségét rontja. Minden nőre nézve nélkülözhetetlen 

A Női Szépségápolás Titkai 
jelenik meg az erdélyi könyvpiacon. 

népiesen megirt mü ára mindössze 

lei 
igy gazdag és szegény egyaránt egyásárolhatja. Előjegyezhető és megrendelhető a 

Orsovai csapat Szerbiában 
Az orsovai Dunarea sportegyesület 

legutóbb a jugoszláviai Kladovában az 
ottani csapattal mérkőzött és az orsovai 
csapat lelkes küzdelem után 5:1 (5:0) 

arányban győzött. A kladovaiak szivé- 

lyes fogadtatásban részesitették az orso- 
vai csapatot, amelynek játéka nagy tet- 
szést keltett. 

A zsombolyai villámtorna 

Zsombolyán a Bohn SC, ZsSE és a 
Hertha bonyolitottak le villámtornát. A 

mérkőzéseken különösen a fiatal Bohn 
SC egyesület tünt ki jó játékával és 
nagy lelkesedésével sikerült szép ered- 
ményeket elérnie. A verseny győztese 

egyébként a Hertha lett, mely ujból be- 
igazolta jó képességeit. 

A Ferencváros Nagyváradon 
A Ferencváros tegnap délután félket- 

tőkor indult el Budapestről romániai 
turájára. A Ferencváros ma délután 
Nagyváradon, holnap délután pedig Te- 
mesvárott játszik. Temesvárról a Fe- 
rencváros pihenni megy Buziásra, majd 
Aradon futballozik és azután Bukarest- 
be utazik. A Ferencvárosnak nagyon ke- 
vés a szerződtetett játékosa s még ebből 
a gárdából is nélkülöznie kell Takács 
II. játékát, aki hetek óta sérüléssel baj- 

ápolás Titkai 

A mintegy 

esetén portóra 5 leit kérünk. 

sérülést: a német turán meg 
térdét. Ilyen körülmények kö. 
fehérek vezetősége erdélyi t 
amatőr tartalékot kénytelen 
FTC-ből. 

Európai evezős bajno 
Budapesten augusztus 2 

nemzet hatvan evezőse fog v 
Képviselve lesznek a köve 
gok: Franciaország, Bulgária, 
vákia, Románia, Dánia, Holla 
szlávia, Olaszország, Lens 
Spanyolország és Svájc. 

Gyenge a palesztinai 
Palesztina válogatott futb 

amely résztvesz a prágai ma 
Bukarestben az ottani Makkabn 
szott. A palesztinai futballis 
játék után 1:1 döntetlen eredm 
tek el. Bukarestben játszott 
nai vizipólócsapat is a Liga N. 
póló csapatával és az eredmé 
2:2 döntetlen volt. 

- Temesvár egészségügyi 
a városi főorvosi hivatal jele. 
rint jelenleg kedvezőek. A város 
tén a ragályos megbetegedések 
kevés és mindössze egy hastif, 
vörhenyes, egy orbáncos és 

udvarral szemben a Park N 
dában megtalálja kényelmét. 
tott árak. E lap előfizetőinek 
lék engedmény. 

Szinház 
A nyári szinkör előadásai. Ma, 
ton este a gyárvárosi nyári szin 
Nőtlen férj cimü humoros opei 
szinre Horváth Gizi, Erőss Irén, 
Jancsi, Szabadkay Miklós, Kiss 
Szalay és Galantay felléptével. V 
két előadás lesz. Délután 6 órakor 
olcsó helyárakkal a Potyautas cimi 
tékot játszák Dálnoky Dudussal 
repben és Szabadkay, Szalay és 
Tancsi felléptével. Este 9 órakor az 
huszárok cimü vidám operett kei 
a társulat valamennyi tagjának köl 
ködésével. 

Heti müsor: 
Szombaton este 9-kor: Nőtlen 
Vasárnap délután 6-kor: Potyaul 
Vasárnap este 9-kor: Alvinci h 
men ex 

Mozi 
Mozik müűsora: 

Szombat, augusztus 19. 
Apolló-mozi: A szenvedély. 

Forum-mozi: A vezérigazgató. 

Capitol-mozi: Csunya lány. 
Tivoli-mozi: A gyilkos. 

Tartóshullán 
....... 

6-9 hónapi garan 

J. WALTR 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossu 
sarkán, 6-os villam 
állomásánál. 



gabonatőzsde irányzata 

nyha volt. Üzletkötések csak 
voltak. A cséplés eredmé- 

gban jobbnak mutatkozik, 

7 lték. A termelők a kinálat- 

tartózkodnak, a falvakban 
szóló hirek keringenek, ezek- 
nek, valamint a kormány ga- 

itésről szóló rendelkezésének 
gyelőre nem adnak el. A bán- 
k teljes kapacitással dolgoz- 
zükségleteiket Mehedinti- 

megyékből fedezik. Tengeri- 

baromfitenyésztői 1921 óta 
venkint rendeznek világkon- 
és kiállitást. Eddig Hágában, 

Mban, Ottrawában és London- 

i ilyen összejövetelek. Ez év- 

gresszust és a kiállitást Rómá- 

ezik. A kiállitáson minden 

állam külön pavillonnal szere- 

ország, amely évente külön- 

ágokból nagymennyiségü ba- 

portál, a kiállitást messzemenő 

sban részesiti. Az olasz föld- 

N0Ú-1244 k az utóbbi időben szintén 

1 kezdték a baromfitenyésztést, 
nkorántsem elegendő a nagy- 

kégrü, 

I 
] 

EMARS ROMANIA ELLEN. 

rkezett hiradás szerint a né- 

almi kormány diplomáciai de- 

il, mivel Romániában a német 

kekre szuprataxát vetnek ki. 

jós hirek hatása alatt a bánsági : 
azdák nem merik eladni az uj termés!t 

ben egy kisebb tételt 180 leies egység- 
áron ab Halmi Csehszlovákiába adtak el. 

Arak tegnap a következők voltak: Buza 
azonnalra 330, hővégi szállitásra 325, 

szeptemberre 330, októberre 330, ten- 
geri belföldre, ujtermés 160, zab 170, 

rozs 245, árpa 140, repce 650, káposzta 
650, tökmag 600, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 570, négyes kenyérliszt zsákkal 

540, nullásliszt zsákkal 640, lábliszt zsák 

nélkül 120, korpa zsák nélkül 80 lei száz 

kilónkint bánsági feladóállomásról. 

ánia kétszáz ketreccel vesz részt 
dei baromifitenyésztési világ- 

kongresszusonmn 
mennyiségü szükséglet fedezésére. A 

dia egyenkint háromszáz, 

xz 

most tartandó kongresszuson körülbelül 

háromezer delegátus vesz részt és a ki- 

állitásra kerülő baromfit tizezer ketrec- 

ben helyezik el. Kanada ezer, Németor- 

szág hatszáz, Magyarország és Hollan- 

Románia 

kétszáz és Belgium százötven ketreccel 

szerepel. A többi baromfitenyésztő állam 

Román-lengyel vasuti tárgyalások. Ro- 

mán és lengyel vasuti szakértőkből álló bi- 

zottság Konstancában a jövő héten a ro- 

mán-lengyel vasuti egyezmény egyes pót- 

szakaszai felett fog tanácskozni. A taval
y 

kötött vasuti egyezmény ugyanis a gya- 

korlatban hiányosnak mutatkozott és szük- 

séges a kiegészitése. A tárgyalások után 

remélhetőleg nem lesz már semmi techni- 

kai akadálya Lengyelországon keresztül 

menő tranzitóforgalmunknak. 

Ausztria helyet kap a trieszti kikötőben. 

Bécsi jelentés szerint Dollfuss osztrák 

kancellár legközelebb megint Rómába ké- 

szül. Utjának célja, hogy megkezdje az 

osztrák-olasz kereskedelmi szerződésre 

vonatkozó tárgyalásokat. Olaszors
zág haj- 

landó beleegyezni abba, hogy Ausztria 

tengerentuli exportját és importját a 

trieszti kikötőben bonyolitsa le. Ennek kö- 

vetkezménye lenne az olasz uralom óta 

háttérbe szorult trieszti kikötő forgalmá- 

nak emelése. A gazdasági tárgyalás
okkal 

kapcsolatosan Dollfuss kancellár bizonyos 

politikai kérdéseket is megtárgyal Mus- 

solinivel. 
Kibékitik a kormányt a Mezőgazdasági 

Hitelintézettel. A gabonaértékesités finan-
 

szirozására szükséges kilencszázmillió 
leies 

kölcsönt a kormány valószinüleg mégis a 

Mezőgazdasági Hitelintézettől veszi fel. 

Regnard, a Mezőgazdasági Hit
elintézet 

elnökigazgatója, aki az intézetben a
 fran- 

cia tőkét képviseli, Bukarestbe érkezik. 

Mára összehivják az intézet igazgat
ótaná- 

csát, amely véglegesen dönteni fog a köl- 

csönnyujtás ügyében. A Nemzeti Bank is 

közvetit a Mezőgazdasági Hitelintézet és a 

kormány között és megvan minden re- 

mény rá, hogy a kibékülés megtörténik 
és 

kisebb csoportokban vesz részt a kiálli- 

táson. A romániai baromfitenyésztők 

nagy érdeklődést tanusitanak a római 

kiállitás iránt, mert az Olaszországba 

menő román baromfikivitel évente né- 

hány száz millió leire rug. 

a kölcsönösszeg folyósitására már néhány 

napon belül sor kerül. 

Az osztrák dohányjövedék dohányszüks
ég- 

letének legnagyobb részét külföldről szerz
i 

Ausztria nem vásárol jugoszláv dohányt. 

összeül a kisántánt gazdasági tanács
a 

Szeptember végén ül össze Prágában a 

kisántánt gazdasági tanácsa. 
A tanácsnak 

a csehszlovák külügyminisztériumban mű 

ködő titkársága most késziti 
elő a gazda: 

sági tanács ülésének programját, amelyel 

eljuttat a három kormány gazdasá
gi mi 

nisztériumainak. A gazdasági tanács ülé 

sével egyidejüleg tartja meg őszi konfe 

renciáját a kisántánt is, a
melyen a három 

külügyminiszteren kivül 
a gazdasági szak 

értők is részt fognak venn
i. 

Ezer leien aluli számlák bé
lyegezése. A 

pénzügyminisztérium rende
letet bocsájtoti 

ki, amely szerint ezer le
ien aluli számláka 

rendes okmánybélyeggel is el lehet látni 

mivel számlabélyegeket két 
lei értéken alu) 

nem hoztak forgalomba. Az o
kmánybélyez 

gel az eredeti számlát 
kell ellátni, viszon! 

a blokkban maradt szeletre vagy a máso 

latra rá kell vezetni, milyen é
rtékü bélyez 

gel bélyegezték felül a számla eredetijét 

Száz leien aluli töredéks
zámok száz leire 

egészitendők ki a számlák bé
lyegezésénél, 

Ausztria emelte a buzavámot.
 Az ausz 

triai mezőgazdák követelték az államtól, 

hogy érdekeik megvédése érdeké
ben a buza 

vámját emelje föl. Az osztrák kormány a 

követelésnek eleget tett és a buza
 vámját 

8.3 aranykoronáról 12 aranykoronára 

emelte föl. 

Tovább esik a dollár. Amerikában
 a dol. 

lár esése rohamosan folytatódik. Az ame 

rikai nép bizalma a dollárban erősen meg
- 

ingott és mindegyre nagyobb arányokat 

öltő vásárlásokkal igyekszik a dollártól 

szabadulni. Roosevelt elnök kijelen- 

tette, hogy a dollár további zuhanásának 

megakadályozására nem kiván ujabb int
éz 

kedéseket tenni. Ha majd elérkezettnei 

látja az időt, akkor megcsinálj
a a valuta 

kiegyenlitési alapot, amelynek segitségé
vel 

a dollárt a kormánynak megfelelő ponton 

stabilizálja. 

Bojkottálják az orosz petróleumot. A 
be. Eddig évente igen sok dohányt

 vásárolt 

Ausztria, Jugoszláviából, ebben az évben 

azonban nem vette figyelembe a jug
oszláv 

tik, hogy Németország ma is többet szállit 

Romániába, mint amennyit a kontingentá- 

lási rezsim megengedne. A kormány el van 

határozva, hogy a német-román kereske- 

delmi viszonylatban Románia részére a 

ajánlatot. 

ben az esztendőben Törökországból nyolc- 

százezer, Bulgáriából hatszázezer és Gö- 

rögországból négyszázezer dollár értékü 

ünlát 
- 

örökben ezzel szemben kijelen- 

con utolsá szerelme 
Rath ilmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

48. folytatás. 

megint különböző családi ügyek 

ek a levélben. 

on ugy érezte, hogy csalódott 

n. Egészen mást várt. Azonban 

tott a szeme, amikor rápillan- 

vél végére. Itt már tiszta francia 

orok voltak és ez volt a levélnek 

e, amelyről John White kijelen- 

gy nem érti. Jean Dupret, aki 

volt vele előre és francia felfo- 

ugy látszik, hamarább rájött, 

nem csalafinta, de becsületes 

bgy Napoleon az ártatlannak 
lát- 

nettel, amelyet neki iratott, 
tu- 

éeppen összeköttetést keres a 
kül- 

, ezeket a sorokat egyenesen 
Na- 

oz intézte a levélben. 

m császárom, - szólt az üzenet 

nos csatájában küzdött
em én is. 

kant értem azonban haza ha
t év 

égyik csatából. Akkor kénytelen 

uji i mesterségemhez folya- 

s szakács lettem Párisban 
egy 

1. Mikor az uraság visszaté
rt 

gával vitt engem, mert 

velem elégedve. Én azonban az- 

érdeklődtem mindig a grand 

felséged sorsa iránt. A szeren- 

amely felségedet érte, az 

ancia nemzetet ér 

adseregének tag 

A nemzet 

enyugodni abba, ami történt. Azt 

mainál kedvezőbb állapotot teremt. 

akarják, hogy Franciaország ura vissza- 

térjen a trónra. A katonák, akiknek 

nagy része ismét visszatért az ekéhez és 

mesterségének szerszámaihoz, alig vár- 

ják, hogy felséged ujra hadba szólitsa 

őket és az első trombitaszóra ott hagy- 

ják az ekét és a szerszámot. Én magam 

rokkant vagyok és képtelen a fegyver- 

fogásra. De, ha angol szolgálatban is ál- 

lok, azért hü francia vagyok és alázatos 

szolgája császáromnak. A magam tehet- 

sége szerint én is szolgálni akarom és 

azért kérem felségedet, ha valaki szá- 

mára közölni valója van, csak irja meg 

teljesen nyugodtan. John sógorom majd 

továbbitja a számomra és én eljuttatom 

azt rendeltetési helyére. 

Napoleont meghatották ennek az egy- 

szerü embernek keresetlen szavai. Meg 

volt róla győződve, hogy azt, amit ez a 

rokkant francia katona érez, ugyanazt 

érzi sok ezer, sok millió más francia is. 

Helyzetét egyszerre nem látta többé 

olyan reménytelennek, mint eddig. 

A szeme mintha villámszikrákkal lett 

volna egyszerre tele. A tekintete egészen 

és mintha testének tartása is egyszerre 

a régi lett volna: 

öÖnbizalommal telten 

elé: 

tatom nekik, hogy föltámadok! 

Azután kabátja belső zsebébe rejtette 

a levelet. Az első szoba ajtaja mellől el- 

vette a széket. 

más volt egyszerre mint eddig. Fölállott 

rebegte maga 

Hllenségeim eltemettek, de megmu- 

Ausztria elhatározta, hogy eb- 

dohányt importál. 

járkált. Nem is vette észre az idő mulá- 

sát. Agyában ezernyi gondolat kergette, 

üzte egymást, hogy aztán ujabb gondo-
 

latoknak és ujabb terveknek adjon 

helyet. 
Még nem tudta, hogyan fogjon hozzá 

a dologhoz, de máris elhatározta, hogy 

nem nyugszik bele a mostani helyzetbe 

és mindent elkövet, hogy visszatérhes- 

sen Franciaországba és ujból elfoglal- 

hassa trónját. 

Nem is vette észre, hogy bejött az inas, 

megteritett és föltálalta a vacsorát. 

az ételhez, megszólalt: 

- Sire, parancsoljon vacsorázni! 

Napoleon fölrezzent, mintha egy 

jövő nagyratörő tervei közül egyszerre 

talhoz. 

Most azonban nem volt olyan étvágya,
 

mint máskor. Rendszerint mohón és far- 

kasétvággyal evett, most ellenben 
alig 

Ujból járkált azután a szobájában és 

már é. 
abbahagyta 

Lefeküdt, de szemére sokáig 

álom. 
Másnap 

zsebében a londoni francia szakács leve- 

lét, hogy azt visszaadja megsemmisités 

; 

Az inas csak állott és várakozot
t. Mi- 

kor aztán látta, hogy gazdája nem nyult 

sik világból szólitották volna vissza. 
A 

ismét a sivár valóságban találta magát. 

- Igen, - mondotta és leült az asz
 

nyult az ételhez. Belékóstolgatott, aztán 

meghagyta a szolgának, hogy vigye el. 

él felé járt az idő, amikor ezt 

nem jött 

délután ott tartotta készen a 

nagyobb európai olajvállalatok bojkottot 

mondtak ki az orosz petróleumra. Ezentul 

sem a Shell-olajgyár, sem pedig a Stan 

dard nem vásárol orosz petróleumterméke 

ket. Oroszországot a bojkott révén évi 

harminc millió dollár kár éri. 

másik levél is, amelyet ő maga irt Jean 

Dupretnek. Ezt is oda akarta adni John 

Wnhitenak, hogy küldje el Londonba a 

sógorának. 
Ebben a levélben különböző kérdése 

ket adott fel Jean Dupretnek és azokra 

választ kért. Kérdéseit természetesen 

ennek az egyszerű embernek az intelli 

genciájához mérte. Politikai és katonal 

dolgokról érdeklődött és először ezekre 

akart felvilágositásokat kapni, mielőt! 

tulajdonképpeni tervének keresztülvite 

lébe fogott volna. 

Türelmetlenül várta az időt, amikol 

sétára mehet a szabadba. 

Kalapja már a fején volt 
gantyus botját is a kezében 
már, amikor végre bekopogtatott 

inas. 

-sSire, - jelentette 

idee,, 
Napoleon gyorsan 
szabadban 

Azután hátratett kezekkel föl és le végett Joha Whitenak. Deo
ttvolt egy 



8. OLDAL 

ádió 
Szombat, augusztus 19. Bukarest. 1.10: 

Gramofonzene. 6: Román zene. 8.20: Gra- 

hangverseny. 

10.15: Román zene. Budapest. 7.45: Torna. 

1.5: Hangverseny. 2.30: 

Zenekari hangverseny. 6: Szent István ko- 

ronája és a koronázási jelvények. Mester- 

6.30: Dalok. 7.50: 

A kitagadottak cimü 

11.10: Ci- 

Bécs. 12.30: Gramofonzene. 1: 

mofonzene. 9: Zenekari 

11: Felolvasás. 

előadása. 

9: 

házy Jenő 

Gramofonzene. 

szinmü előadása 

gányzene. 

Zenekari hangverseny. 5: Citerazene. 

a studióból. 

6: 

Zenekari hangverseny. 8.5: Gramofon-ka- 

11.15: Zenekari hangverseny. Bel- baré. 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: Népies zene. 

1.30: Nemzeti dalok. 6.55: Gramofonzene. 

8: Dalok. 9: Gramofonzene. 9.30: Zenekari 

hangverseny. 11.50: Tánczene. Hamburg. 

Egy cs szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel ő lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

z 

9.10: Vidám-est. 11.30: Tánczene. 12: Né- 

metország-Anglia könnyü atlétikai küz- 
delméről közvetités Londonból. Langen- 
berg. 6: Dalok. 7: Szórakoztató zene. 9. 
Vidám-est. 11.30: Gramofonzene. Milánó. 
6.40: Könnyü zene. 7: Gramofonzene. 9.45.: 
Tarka-est. Prága. 6.45.: Gramofonzene. 9: 
Tarka-óra. Róma. 6.15: Zenekari hangver- 
seny. 7.40: Gramofonzene. 9.45: Énekkari 
hangverseny. 14.30: Zenekari hangver- 
seny. Stuttgart. 5.30: Karének. 6: Hang- 
verseny. 9: Hangverseny. 10.15.: Tánczene. 
12: Hangverseny. Stockholm. 5: Szórakoz- 
tató zene. 7.15: Gramofonzene. 8.30: Tánc- 
zene. 9.45: Katonazene. 11: Tánczene. 
Varsó. 5.50: Gramofonzene. 6.15: Zenekari 
hangverseny. 7.35: Hangverseny. 9: Köny- 
nyü zene. 10.30: Lengyel zene. 11: Tánc- 
zene. Zágráb. 6: Hangverseny. 9.30: Zene- 
kari hangverseny. 11.40: Tánczene. 
Vasárnap, augusztus 20. Bukarest. 11: 

Közvetités Monte Carlóból. 12: Román 
népzene. 1: Szimfónikus hangverseny. 2: 

Könnyü zene. 6: Román zene. 8.20: Köny- 
nyü zene. 9: Operettest. Budapest. 9: 
Helyszini közvetités a Szent István-napi 
körmenetről. 10: Ünnepi mise. 12.15.: 
Evangélikus istentisztelet. 1.20: Zenekari 
hangverseny. Szünetben: Szent István né- 
pe. Lendvai István előadása. 3: Gramofon- 
zene. 4: Dr. Gábos Dénes gazdasági elő- 
adása. 4.45: Zenekari hangverseny. 5.50: 
Pekár Gyula elbeszélése. 6.20: Szalonzene- 
kari hangverseny. 7.30: Kárpáti Aurel 
előadása. 8: László Imre magyar nótákat 
énekel Pertis Jenő cigányzenekari kisére- 
tével. 9.15: Mátray Erzsi magyar költemé- 
nyeket szaval. 10: Zenekari hangverseny. 
11.30: Vonósnégyes. 12.30: Cigányzene. 
Bécs. 12: Szimfónikus hangverseny. 2: 
Könnyü zene. 4.35: Kamarazene. 5.35: 
Tarka műsor. 8: Dalok. 9.25: Könnyü zene. 

Tánczene. 8: Gramofonzen 
hangverseny. 10.50: Ariák 
Cigányzene. Langenberg. 
hangverseny. 8: Vidám-ó 
10: Zenekari hangverseny, 
ne. Lipcse. 4: Román zene 
hangverseny. 8: Zongora 
Operettelőadás. 11.15: Gram 01 
Tánczene. Milánó. 5.30: Zenek 
seny. 8.10: Gramofonzene. 
Hangverseny. 10: Fuvószene. 
ne. Róma. 6.15: Hangverseny. ( 
részletek. Strassburg. 6: 
7.30: Énekkari hangverseny. 
fonzene. 9.30: A Loheng 
előadása. 12: Tánczene. Stu 
Szórakoztató zene. 7.30.: 
9.10: Rádiókabaré. 12: Tán 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb etedmény 

fikalmazás Vakás 
Okleveles magyar tanitónőt 

aki 7 éves fiam tanitását és nevelését 
elvállalná, falura keresek. Cim a kiadó- 
ban. (3162) 

3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

sltást keces 

Mindenes szakácsnő 
állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(1032) 

2. dászvétel 

Jó szabásu füzőt olcsón csakis 
SANITARIA-nál szerezheti be. 

Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

Üzletrolló 
üvegajtókkal jó állapotban eladó. V. 
Blaskovits-telep, Geml-u. 5. (3149) 

Hálószoba 
elköltözés miatt olcsón eladó. Lengyel, 
Erzsébetváros, Kőszeghi-u. 9. (3160) 

Modern 4 szobás 
lakások kiadók a Papneveldei bérház- 
ban, Belváros, Lonovics-utca 12. (3151) 

fonzene. 1.30.: Zenekari hangverseny. 4: 

2 és 3 szobás 
modern és ujonnan renovált lakás, egy 
betonirozott pincehelyiség és egy szép 
üzlethelyiség szeptember 1-re kiadó. IV 
Pályasor 8, házmesternél. (3157) 

Szép 1 vagy 2 szobás 
udvari lakás uj házban, virágkerttel és 
közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
Ugyanott szuterénlakás olcsón kiadó. 
III,. Kereszt-tér 2. (3146) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 

ril 
százalék ei 

Teljes komfort. 

laszép akarlenni. 
használjon KULKA-féle 
omslkrérmo om 1 
ejszappant, tany 
8 zlnb en. spható ó- a 

szértárában a „Fekete § " 
Belváros, Szent György-tér. 

1 

prezervativ megbizható, kapható 
szertárakban és drogériákban. 

(3150) ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 
s szobás Bank házkezelőségénél. (3121) 

lakás azonnalra 800 leiért kiadó. IV. Kiadó Pacsirta-u. 35. (3154) raktárhelyiség a piaristáknál. (3140) 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

N KIRÁLY SZÁLLODA 
APEST, VI, PODMANICZRY-UCCA s. SZÁM. 
A szállodában étferem, 

Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
ngedményt kannak. 5. Központi 

folyó hideg-meleg viz, lI1t, telelonos szobák, 

kapja a tanot a szenzáciás tegényfolytatásokkat 

kávébüt és american har. 

11.15: Kávéházi zene. Belgrád. 1.5: Gramo- 

Dalok. 5: Gramofonzene. 5.30: Dalok. 4: sE 

holm. 9: Hangverseny. 11: 
Varsó. 6.15: Lengyel népzen 
mofonzene. 9: Hangverseny. 

Idősebb házaspár 
3 szobás lakást keres, lehet 

Telefon 

Tisztelt hölgyek figyelmél 
Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó munká 
nemüt, pyjamát, biuzokat, min 
ruhákat, reggeli ruhákat, gy 

gástalanul és olcsón készülnek 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

fűtés, 

adó. Oláh Margit, Oravica. 

Elsőrendü referenciák. -: Gépfam 

Pártoló és rendes iagjaink 5-10 

(biztos megélhetés), betegség 

épület- és butoraszta 
munkákat és javitások 

legiutányosabban vállal. 

kálást is olcsón vállalunk. 

Nyomatott a „Temesvarer Zel 

lék engedményben részesüin 


